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Exercice 1 : y = x− 8, vecteur directeur (1, 1) et
{
x = 5 + t
y = −3 + t

.

Exercice 2 : Les solutions sont ±2e
±iπ

6 = ±
√

3± i.

Exercice 3 : −x− ix = x
√

2e
i
5π

4 , ou alors −x
√

2e
i
π

4 dans le cas où x est négatif.

sinx− i cosx c’est −i(cosx+ i sinx), c’est donc e
i(x− π

2
)
.

esin(x)e
i
(
x+

π

2

)
= ei sin(x) cos(x)− sin2(x) = e− sin2(x)ei sin(x) cos(x) (le module c’est e− sin2(x)).

Exercice 4 question 1 : |z|2 = zz̄, Re(z) =
z + z̄

2
et Im(z) =

z − z̄
2i

.

Exercice 4 question 2 : O et A appartiennent à (C) d’équation
z

z − 2
∈ iR.

Exercice 4 question 3 : z̄ ∈ (C) car
z̄

z̄ − 2
est le conjugué de

z

z − 2
. Donc (C) est symétrique

par rapport à l’axe des réels.

Exercice 4 question 4 : La partie réelle des éléments de iR est nulle. Donc, en utilisant le
résultat de la question 1, l’équation de (C) est

z

z − 2
+

z̄

z̄ − 2
= 0.

En remplaçant z et z̄ par leurs valeurs on trouve

x2 + y2 = 2x.

Exercice 4 question 5 : (x − 1)2 + y2 = 1. C’est la même équation que celle de (C). D’autre
part, MB = 1 est l’équation du cercle de centre B et de rayon 1.

Exercice 4 question 6 : 0 et 1.

Exercice 5 question 1 :
(
eiθ

)n
= einθ c’est à dire (cos(θ) + i sin(θ))

n
= cos(nθ) + i sin(nθ).

Exercice 5 question 2 : On fait a + b = cos(θ) + i sin(θ). On obtient (en ne gardant que les
parties réelles) :

cos(4θ) = cos4(θ)− 6 cos2(θ) sin2(θ) + sin4(θ).

En remplaçant sin2(θ) par 1 − cos2(θ) et sin4(θ) par (1 − cos2(θ))2 qu’on développe, on obtient
la formule demandée.

Exercice 5 question 3 :
1

2
±
√

2

4
.

Exercice 5 question 4 :
1

2
−
√

2

4
.


